

வ. எண்.	வினாக்கள்	பதில்கள்
1.	வேலைவாய்ப்பு பதிவை எத்தனை ஆண்டுகளுக்கு ஒருமுறை புதுப்பித்தல் செய்ய வேண்டும் ?	வேலைவாய்ப்பு அலுவலகத்தில் பதிவு செய்துள்ள மனுதாரர்கள் மூன்று ஆண்டுகளுக்கு ஒரு முறை புதுப்பித்தல் செய்ய வேண்டும். புதுப்பிக்க வேண்டிய கெடு தேதியிலிருந்து மூன்று மாதத்தில் புதுப்பிக்க வேண்டும். தவறும் நேர்வில் 18 மாத சலுகையை பயன்படுத்தி புதுப்பித்தல் செய்யலாம். நேரிலோ, இணையதளம் வாயிலாகவோ புதுப்பிக்கலாம். இணையதள முகவரி <a href="http://www.tnvelaivaiappu.gov.in">www.tnvelaivaiappu.gov.in</a> மாற்றுத்திறனாளி முன்னுரிமை பிரிவில் பதிவு செய்துள்ள மாற்றுத்திறனாளிப் பதிவுதாரர்களுக்கு புதுப்பித்தல் செய்வதிலிருந்து விலக்கு அளிக்கப்பட்டுள்ளது.
2.	தமிழகத்தில் செயல்பட்டு வரும் வேலைவாய்ப்பு அலுவலகங்கள் எண்ணிக்கை மற்றும் முகவரி குறித்த விவரங்களை அளிக்கவும் ?	தமிழகத்தில் செயல்பட்டு வரும் அனைத்து சார்நிலை அலுவலகங்கள் மற்றும் முகவரி குறித்த விவரங்கள் <a href="http://www.tnvelaivaiappu.gov.in">www.tnvelaivaiappu.gov.in</a> என்ற இணையதளத்தில் Contact us என்ற தலைப்பின்கீழ் வெளியிடப்பட்டுள்ளது.
3.	வேலைவாய்ப்பு அலுவலகத்தில் பதிவு செய்து உயிர் பதிவேட்டில் உள்ள குறிப்பிட்ட கல்வித்தகுதி கொண்ட பதிவுதாரர்களின் விவரங்கள் (முகவரி, பிறந்த தேதி, பதிவு எண், பதிவு மூப்பு விவரம்) குறித்து எவ்வாறு அறியலாம் ?	வேலைவாய்ப்பு அலுவலக உயிர் பதிவேட்டில் ஒரு குறிப்பிட்ட கல்வித்தகுதியை பதிவு செய்து காத்திருக்கும் பதிவுதாரர்களின் மொத்த எண்ணிக்கை மட்டும் அறிய இயலும். இந்த எண்ணிக்கையும் அவ்வப்போது புதுப்பதிவு, புதுப்பித்தல், வேறு மாவட்ட பதிவு மாற்றம் போன்ற காரணங்களினால் மாறுதலுக்குட்பட்டது. வேலைவாய்ப்பு துறையின் இணையதளத்தில் பதிவுதாரரின் பதிவு எண் பயனர் குறியீடாகவும் (User Id) பிறந்த தேதி கடவுச்சொல்லாகவும் (Password) பயன்படுத்தப்படுகிறது. எனவே, மூன்றாம் நபரின் கடவுச்சொல்லை தகவல் அறியும் உரிமைச் சட்டம் 2005, 8(1) (j)ன் படி வழங்க இயலாது.
4.	மாநிலம் முழுவதும் பதிவு செய்துள்ள பதிவுதாரர்களின் மொத்த எண்ணிக்கை ?	<a href="http://www.tnvelaivaiappu.gov.in">www.tnvelaivaiappu.gov.in</a> என்ற இணையதளத்தில் Statistics என்ற தலைப்பில் கல்வித்தகுதி, வயது அடிப்படையில் மாநில அளவில் பதிவு செய்துள்ள மொத்த மனுதாரர்களின் எண்ணிக்கை வழங்கப்பட்டுள்ளது.

5.	மனுதாரர் தான் பதிவு செய்த கல்வித்தகுதி குறித்த பரிந்துரை பதிவுமூப்பு விவரத்தை எவ்வாறு அறியலாம் ?	நடப்பு மாதத்தில் கேட்பு செய்யப்பட்ட பணிக்காலியிடங்களுக்கான பரிந்துரை பதிவு மூப்பு தேதியை மட்டும் மாவட்ட வாரியான அறிக்கையாக <a href="http://www.tnvelaivaaiappu.gov.in">www.tnvelaivaaiappu.gov.in</a> என்ற இணையதளத்தில் Cut off date of Seniority என்ற தலைப்பின் கீழ் அறிந்து கொள்ளலாம்.
6.	ஒரு பணி காலியிடத்திற்கு தெரிவு செய்வதற்கு எத்தனை நபர்கள் பரிந்துரை செய்யப்படுவர் ?	தற்போதுள்ள அரசு விதிமுறைகளின் படி, ஒரு காலியிடத்திற்கு 5 நபர்கள் என்ற வீதத்தில் பரிந்துரைக்கப்படுகிறனர்.
7.	தமிழக அரசின் அனைத்து துறைகளிலும் ஏற்படும் பணிக்காலியிடங்கள் வேலைவாய்ப்பு பரிந்துரை மூலம் மட்டும் நிரப்பப்படுகிறதா என்பதை தெரிவிக்கவும் ?	தமிழ்நாடு அரசுப்பணியாளர் தேர்வாணையம் (TNPSC), ஆசிரியர் தேர்வு வாரியம் (TRB), மருத்துவ பணியாளர் தேர்வாணையம் (MRB), தமிழ்நாடு சீருடைப் பணியாளர் தேர்வாணையம் (TNUSRB) போன்ற தேர்வு வாரியங்களின் வரம்புக்கு உட்படாத தமிழக அரசின் அனைத்து துறைகளிலும் ஏற்படும் பணிக்காலியிடங்களுக்கும், அரசுசார் நிறுவனங்கள் மற்றும் உள்ளாட்சித்துறைகளில் ஏற்படும் பணிக்காலியிடங்களுக்கும், தொடர்புடைய அலுவலகங்கள் மூலம் வேலைவாய்ப்பு அலுவலகத்தில் அறிவிப்பு செய்யப்பட்டு 1:5 என்ற விகிதத்தில் பதிவுதாரர்கள் பரிந்துரைக்கப்படுகின்றனர். மேலும் இப்பணிக்காலியிடங்கள் குறித்த அறிவிப்பு அரசாணை 44, தொழிலாளர் மற்றும் வேலைவாய்ப்புத்துறை (T2) நாள்.11.03.2015-ன் படி செய்தி தாள்களிலும் விளம்பரம் செய்யப்படுகிறது. மேற்படி வேலைவாய்ப்பு அலுவலக பட்டியலில் உள்ள மனுதாரர்களையும், செய்தித்தாளர் விளம்பரம் மூலம் விண்ணப்பம் செய்த மனுதாரர்களையும் ஒருங்கிணைத்து வேலையளிப்போரால் தேர்வு நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்படுகிறது.
8.	ஒரு குறிப்பிட்ட கல்வித்தகுதிக்கு பரிந்துரை பதிவு மூப்பு என்ன என்று கூற இயலுமா ?	ஒரு குறிப்பிட்ட கல்வித்தகுதியைக் கொண்ட பணிக்காலியிட அறிவிப்புக் கடிதம் பெறப்படும் நேர்வில் மட்டுமே அதற்கான பதிவு மூப்பு பட்டியல் தயார் செய்ய இயலும். அதன் பிறகே பதிவு மூப்பு அறிய இயலும்.
9.	ஒரு பதிவுதாரர் குறிப்பிட்ட பணிக்காலிடத்திற்கு பரிந்துரை செய்யப்படும் நேர்வில் எத்தனையாவது வரிசையில் இடம் பெற்றுள்ளார் என அறிய இயலுமா ?	வேலையளிப்பவர்களிடமிருந்து பணிக்காலியிடங்கள் அறிவிக்கப்படும்பொழுது வேலையளிப்பவரால் கேட்கப்படும் பணிக்காலிடங்களின் எண்ணிக்கை, வயது வரம்பு, இனச்சுழற்சி மற்றும் இதர விதிமுறைகளுக்குட்பட்டு பரிந்துரை செய்யப்படும். அப்போது அந்தப் பணிக்காலியிடத்திற்கு பரிந்துரை

		செய்யப்பட்டவர்களில், பதிவு மூப்பு அடிப்படையில் மனுதாரர் பரிந்துரை செய்யப்பட்டிருப்பின் அம்மனுதாரரின் வரிசை எண்ணை கோரிக்கையின் அடிப்படையில் தெரிவிக்க இயலும்.
10.	நான் வேலைவாய்ப்பு அலுவலகத்தில் பத்தாம் வகுப்பு தேர்ச்சி பதிவு செய்து 20 ஆண்டுகளாகிறது. ஏன் எனது பெயர் ஒரு நேர்முகத்தேர்விற்கு கூட பரிந்துரை செய்யப்படவில்லை? என்ன காரணம்?	பதிவுதாரர்களின் வயது, இனம், கல்வித்தகுதி மற்றும் வேலையளிப்போர் கோரும் பிற தகுதிகளின் அடிப்படையில் பரிந்துரைத்தல் பணிகள் மேற்கொள்ளும்போது, பரிந்துரை பதிவுமூப்பு தேதிக்குள் வரும் நேர்வில் மட்டுமே தங்களது பெயர் பரிந்துரைக்க கருதப்படும். வேலைவாய்ப்பு அலுவலகத்தின் மூலமாக மட்டுமின்றி தமிழ்நாடு அரசுப்பணியாளர் தேர்வாணையம் (TNPSC), சிவில் சர்வீசஸ் தேர்வாணையம் (UPSC), ரயில்வே ஆட்சேர்ப்பு வாரியம் (RRB), ஆசிரியர் தேர்வு வாரியம் (TRB), தமிழ்நாடு ஆசிரியர் தகுதித் தேர்வு (TN-TET), வங்கி பணியாளர் தேர்வு நிறுவனம் (IBPS) AND மத்திய அரசுப்பணியாளர் தேர்வாணையம் (SSC) போன்ற பல்வேறு தேர்வு வாரியங்களால் நடத்தப்படும் போட்டித் தேர்வுகள் மூலமாகவும் அரசுப்பணிக்கு பணியாளர்கள் தெரிவு செய்யப்படுகின்றனர். எனவே, தாங்கள் மேற்கூறிய தேர்வு வாரியங்களால் நடத்தப்படும் போட்டித்தேர்வுகளில் கலந்து கொண்டு, அரசு பணிவாய்ப்பினை பெறலாம். மேலும், ஒவ்வொரு மாவட்ட வேலைவாய்ப்பு அலுவலகங்களிலும் செயல்பட்டு வரும் தன்னார்வ பயிலும் வட்டங்களில் இப்போட்டித் தேர்வுகளுக்கான பயிற்சி வகுப்புகள் நடத்தப்பட்டு வருவதால், அப்பயிற்சி வகுப்புகளில் கலந்து கொண்டு பயன் அடையுமாறு கேட்டுக்கொள்ளப்படுகிறது. மேலும், தற்போது அனைத்து பணிக்காலியிடங்களும் வேலைவாய்ப்பகங்கள் மூலம் மட்டும் அல்லாது பொது விளம்பரத்தின் அடிப்படையிலும் பூர்த்தி செய்யப்படுவதால் அதனைப்படையில் விண்ணப்பித்து வேலை பெறும் வாய்ப்புகள் உள்ளது என தெரிவிக்கப்படுகிறது.
11.	வேலைவாய்ப்பு அலுவலக பதிவுதாரர்களுக்கு வயது வரம்பில் சலுகை குறித்து தெரிவிக்கவும்.	பொதுவாக SC/ST/SCA பிரிவினருக்கு வயது வரம்பு-35, MBC/BC/BCM பிரிவினருக்கு வயது வரம்பு-32, OC பிரிவினருக்கு வயது வரம்பு - 30 ஆகும். இது தவிர SSLC தோல்வி பெற்று பதிவு செய்துள்ள மனுதாரர்களுக்கு வேலைவாய்ப்பு அலுவலகத்தில் பதிவு செய்த ஒவ்வொரு மூன்று வருடங்களுக்கும் 1 வருடம்

		<p>சலுகை என அதிகபட்சம் 5 வருடங்கள் வயது சலுகை அளிக்கப்பட்டுள்ளது. அனைத்து சாதி ஆதரவற்ற விதவைகளுக்கும் ஆதிதிராவிடர் களுக்குண்டான வயது சலுகை அளிக்கப்பட்டுள்ளது. மாற்றுத்திறனாளிகளுக்கு வயது வரம்பில் 10 ஆண்டுகள் வயது தளர்வு வழங்கப்படுகிறது. முன்னாள் இராணுவனத்தினருக்கு பொது பிரிவில் 48 வயது வரையிலும், மற்ற பிரிவினர் (SC/ST/SCA/MBC/BC/BCM) 53 வயது வரையிலும் தளர்வு அளித்து பரிந்துரைக்கப்படுகின்றனர்.</p> <p>கல்வித் தகுதி “8-ஆம் வகுப்பு தேர்ச்சி” / 10ம் வகுப்பு தேர்ச்சி / 10ம் வகுப்பு தேர்ச்சி எனத் தெரிவிக்கப்படும் பணிக்காலியிடங்களுக்கு, அரசு விதிகளின்படி 12-ஆம் வகுப்பு தேர்ச்சி / பட்டப் படிப்பு தேர்ச்சி பெற்றிருப்பின் வயது வரம்பில் சலுகை (Rule12(d)) பொருந்தும்(அரசு கடித எண் 46496/92-1, பணியாளர் மற்றும் நிர்வாக சீர்திருத்த துறை, நாள் 01.07.1992)</p>
12	<p>மாற்றுத்திறனாளி பதிவுதாரர்களின் விவரங்களை எவ்வாறு அறியலாம் ?</p>	<p>மாநிலம் முழுவதும் வேலைவாய்ப்பு அலுவலகங்களில் பதிவு செய்து காத்திருக்கும் மாற்றுத்திறனாளிகளின் மொத்த எண்ணிக்கை <a href="http://www.tnvelaivaaippu.gov.in">www.tnvelaivaaippu.gov.in</a> என்ற இணையதளத்தில் Statistics-Employment Exchange Statistics என்ற தலைப்பின் கீழ் வெளியிடப்பட்டுள்ளது.</p>
13	<p>வேலைவாய்ப்பற்ற இளைஞர்களுக்கான உதவித்தொகை திட்டத்தின் கீழ் உதவித்தொகை பெறுவதற்கான விதிமுறைகள் என்ன ?</p>	<p>வேலைவாய்ப்பற்ற இளைஞர்களுக்கான உதவித்தொகையானது வேலைவாய்ப்பு அலுவலகத்தில் பதிவு செய்து 5 வருடங்கள் நிறைவு செய்து உயிர்பதிவேட்டில் காத்திருக்கும் கீழ்க்கண்ட கல்வித்தகுதியுடைய பதிவுதாரர்களுக்கு தொடர்ந்து மூன்று வருடங்கள் வழங்கப்பட்டு வருகிறது. இத்திட்டத்தில் பயன்பெற பயனாளியின் குடும்ப ஆண்டு வருமானம் 72,000/-க்குள் இருக்க வேண்டும். வயது வரம்பு SC/ST பிரிவினருக்கு 45, இதர பிரிவினருக்கு 40 என நிர்ணயிக்கப்பட்டுள்ளது. உதவித்தொகை வழங்கப்பட்டு வரும் காலத்தில் அரசு பணி வாய்ப்பு கிடைத்தால் உதவித்தொகை நிறுத்தப்படும். மாற்றுத்திறனாளி பதிவுதாரர்கள் வேலைவாய்ப்பு</p>

		<p>அலுவலகத்தில் பதிவு செய்து ஓராண்டு நிறைவு செய்து இருந்தால் உச்ச வயது வரம்பு ஏதுமின்றி உதவிதொகை பெற்றுக்கொள்ளலாம். தொடர்ச்சியாக 10 வருடங்கள் உதவித்தொகை வழங்கப்படும். இவர்களுக்கு உச்ச வருமான வரம்பு ஏதும் இல்லை.</p> <p>வேலைவாய்ப்பற்ற இளைஞர்களுக்கு வழங்கப்படும் உதவித்தொகை விவரங்கள்.</p> <p>பொதுபிரிவினர்:</p> <p>SSLC Failed - ரூ. 200/-</p> <p>SSLC - ரூ. 300/-</p> <p>HSC - ரூ. 400/-</p> <p>Degree - ரூ. 600/-</p> <p>மாற்றுத்திறனாளிகள்:</p> <p>Illiterate to SSLC - ரூ. 600/-</p> <p>HSC - ரூ. 750/-</p> <p>Degree - ரூ. 1000/-</p> <p>தங்களுக்கு வேலைவாய்ப்பு கிடைக்கும் பட்சத்தில் அத்தகவலை தங்களது வேலைவாய்ப்பு அலுவலகத்தில் உடன் தெரிவித்து உதவித்தொகையை நிறுத்தம் செய்து கொள்ள வேண்டும். வேலைவாய்ப்பற்றோர் உதவித்தொகை பெற விண்ணப்ப படிவம் <a href="http://www.tnvelaivaaiappu.gov.in">www.tnvelaivaaiappu.gov.in</a> இணையதளத்தில் Download Forms - U.A Application என்ற தலைப்பின் கீழ் பதிவிறக்கம் செய்து கொள்ளலாம்.</p>
14.	பதிவு மூப்பில் மாற்றம் ஏதுமின்றி ஒரு மாவட்டத்திலிருந்து இன்னொரு மாவட்டத்திற்கு பதிவை மாற்றும் விதிமுறை குறித்து தெரிவிக்கவும்.	<p>விண்ணப்பதாரருக்கு பின்வரும் ஆவணங்களில் ஏதேனும் ஒன்று இருந்தால், பதிவு மூப்பில் மாற்றம் ஏதுமின்றி ஒரு மாவட்டத்திலிருந்து இன்னொரு மாவட்டத்திற்கு பதிவை மாற்றலாம்.</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. குடும்ப அடையாள அட்டை</li> <li>2. ஆதார் அட்டை</li> <li>3. பான் அட்டை</li> <li>4. வாக்காளர் அடையாள அட்டை</li> <li>5. பாஸ்போர்ட்</li> <li>6. ஓட்டுநர் உரிமம்.</li> </ol>
15.	பொதுக்கல்வியை மட்டும் கொண்டுள்ள இளைஞர்கள் வேலைவாய்ப்பு பெற என்ன செய்யலாம்?	<p>மாவட்ட வேலைவாய்ப்பு அலுவலகங்களில் வாரந்தோறும் ஒவ்வொரு திங்கட்கிழமையும் திறன்பயிற்சிக்கு பதிவு செய்யப்பட்டு வருகிறது. திறன் பயிற்சி பெற விரும்பும் இளைஞர்கள், பல்வேறு திறன் பயிற்சிகளுக்கு</p>

		<p><a href="http://www.tnskill.tn.gov.in">www.tnskill.tn.gov.in</a> என்ற இணையதளத்தில் தாங்களாகவே பதிவுகள் செய்து கொள்ளலாம். திறன் பயிற்சி நிறுவனங்கள், திறன் பயிற்சிக்கு இணையதளத்தில் பதிவு செய்துள்ள இளைஞர்களுக்கு திறன் பயிற்சிகள் வழங்குவதுடன் தனியார் துறையில் வேலைவாய்ப்பினையும் பெற்றுத் தருகின்றனர்.</p>
16.	<p>நான் +2 படித்து வருகிறேன். நான் உயர்கல்வியில் என்ன மாதிரியான படிப்புகள் எடுத்து படித்தால் வேலைவாய்ப்பு கிடைக்கும். மேலும், கல்வி உதவித்தொகை விவரங்களை எவ்வாறு தெரிந்து கொள்வது ?</p>	<p>ஒவ்வொரு மாவட்ட வேலைவாய்ப்பு அலுவலகத்தின் மூலமாக செவ்வாய்க்கிழமை தோறும் பள்ளி/கல்லூரிகளிலும் “சேவை செவ்வாய்” என்ற நிகழ்ச்சி மூலம் மாணவ, மாணவிகளுக்கு பல்வேறு உயர்கல்வி வாய்ப்பு பற்றி தகவல்களும் கல்வித்தொகை பற்றிய தகவல்களும் வழங்கப்படுகின்றன. இது போன்ற நிகழ்வுகளில் கலந்து கொண்டு பயன்பெறலாம். இத்துறையின் இணையதளத்தில் <a href="http://www.tnvelaivaippu.gov.in">www.tnvelaivaippu.gov.in</a> பத்தாம் வகுப்பு, பன்னிரெண்டாம் வகுப்பு, ஐடிஐ, பாலிடெக்னிக் மற்றும் பட்டப்படிப்பு ஆகிய கல்வித்தகுதிகள் கொண்ட மாணவர்களுக்கு வழிகாட்டும் கையேடுகள், Publication எனும் தலைப்பின் கீழ் வெளியிடப்பட்டுள்ளது. இதில் உயர்கல்வி, அரசு வேலை, சுயவேலைவாய்ப்பு, கல்வி உதவித்தொகை போன்ற அனைத்து விவரங்கள் இடம்பெற்றுள்ளது.</p>
17.	<p>நான் ஒரு பட்டதாரி, கிராமத்தில் வசித்து வருகிறேன். அரசு வேலை பெறும் நோக்கத்தில் போட்டித்தேர்வுகளுக்கு தயார் செய்ய விரும்புகிறேன். என்னால் வேலைவாய்ப்பு அலுவலகத்திற்கு தினந்தோறும் வந்து பயிற்சி வகுப்பில் கலந்து கொள்ள இயலவில்லை. நான் போட்டித்தேர்வுக்கு தயார் செய்வது எவ்வாறு ?</p>	<p>போட்டித் தேர்வை எதிர்கொள்ளும் தேர்வர்கள் வீட்டில் இருந்த படியே போட்டித்தேர்வுகளுக்கு தயார் செய்வதற்கு ஏதுவாக போட்டித்தேர்வுகளுக்கு தேவையான அனைத்து பாடக்குறிப்புகளும் <a href="http://www.tamilnaducareerservices.tn.gov.in">www.tamilnaducareerservices.tn.gov.in</a> என்ற இணையதளத்தில் பதிவேற்றம் செய்யப்பட்டுள்ளது. எனவே, இந்த இணையதளத்தில் தங்களின் பெயரை பதிவு செய்து கொண்டு போட்டித்தேர்வுக்கான மாதிரித் தேர்வுகள் மற்றும் பாடக்குறிப்புகள் இவற்றை பதிவிறக்கம் செய்து பயிலலாம். மாதிரித் தேர்வுகளை எழுதிப் பழகலாம்.</p>
18	<p>நான் அரசு கலைக்கல்லூரியில் படித்து வருகிறேன். இப்போதிலிருந்தே போட்டித்தேர்வுகளுக்கு தயார்</p>	<p>10 அரசு பல்கலைக்கழகங்கள் / அரசு கலைக்கல்லூரிகளில் ஆண்டுதோறும் அனைத்து போட்டித்தேர்வுகளுக்கும் இலவச பயிற்சி வகுப்புகள் இத்துறை மூலமாக நடத்தப்படுகிறது. தாங்கள் இப்பயிற்சி வகுப்புகளில்</p>

	செய்வது எவ்வாறு ?	கலந்து கொண்டு பயன்பெறலாம்.
19.	நான் ஆதிதிராவிடர் இனத்தைச் சேர்ந்த மாணவன், கல்லூரி விடுதியில் தங்கி பயின்று வருகிறேன். நான் போட்டித்தேர்வுகளுக்கு தயார் செய்வது எவ்வாறு ?	வேலைவாய்ப்புத்துறையின் சார்பாக திருநெல்வேலி, திருச்சி, கோயம்புத்தூர், வேலூர், கடலூர் மற்றும் ஊட்டி ஆகிய மாவட்டங்களில் ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் மாணவர்களுக்கான பயிற்றுவிப்பு மையங்கள் செயல்பட்டு வருகிறது. இந்த மையங்களுக்குச் சென்று உயர்கல்வி வாய்ப்புகள் மற்றும் போட்டித் தேர்வுகள் குறித்த விவரங்களை தெரிந்து கொள்ளலாம். மேலும் இப்பயிற்றுவிப்பு மையங்கள் மூலம் ஆதிதிராவிடர் மாணவ, மாணவிகளுக்கான கல்லூரி விடுதிகளில் தங்கிப் பயிலும் மாணவர்களுக்கு போட்டித் தேர்வுகளுக்காக இலவசப்பயிற்சி வகுப்புகள் நடைபெற்று வருகிறது. இப்பயிற்சி வகுப்புகளில் கலந்து கொண்டு பயன்பெறலாம்.
20.	அரசுப்பணி கிடைக்கும் வரை தனியார் துறையில் வேலைவாய்ப்பு கிடைப்பதற்கு என்ன செய்யலாம் ?	வாரந்தோறும் வெள்ளிக்கிழமைகளில் தனியார் துறை வேலைவாய்ப்பு முகாம் அனைத்து மாவட்ட வேலைவாய்ப்பு அலுவலகங்களில் நடத்தப்பட்டு வருகிறது. தாங்கள் இது போன்ற முகாம்களில் கலந்து கொண்டு தங்களுக்கு விருப்பமான தனியார் துறை நிறுவனங்களில் வேலைவாய்ப்பை பெற்றுக்கொள்ளலாம். தாங்கள் தனியார் துறையில் பணிநியமனம் பெறும் பட்சத்தில் தங்களது பதிவு வேலைவாய்ப்பு அலுவலகத்தில் இருந்து நீக்கம் செய்யப்பட மாட்டாது. வேலைவாய்ப்பற்ற இளைஞர்கள் தனியார் துறையில் வேலைவாய்ப்பு பெறும் வகையில் "தமிழ்நாடு தனியார்துறை வேலை இணையம்" என்னும் பிரத்யேக இணையதளம் 16.06.2020 முதல் செயல்பட்டு வருகிறது. தனியார் துறையில் பணியாற்ற விரும்பும் இளைஞர்கள் இந்த இணையதளத்தின் சேவையை பயன்படுத்திக் கொள்ளலாம். இணையதள முகவரி <a href="http://www.tnprivatejobs.tn.gov.in">www.tnprivatejobs.tn.gov.in</a>
21.	நான் சுயமாக தொழில்செய்து முன்னேறுவதற்கு என்ன செய்ய வேண்டும் ?	ஒவ்வொரு மாவட்ட வேலைவாய்ப்பு அலுவலகங்களிலும் வியாழக்கிழமைதோறும் சுய வேலைவாய்ப்பிற்காக மாவட்ட தொழில் மையம் மற்றும் தேசியமயமாக்கப்பட்ட வங்கிகள் மூலம் வங்கி கடன் பெற்று தொழில்செய்வது தொடர்பான அறிவுரைகள் வழங்கப்படுகிறது. இது போன்ற நிகழ்வுகளில் தாங்கள் கலந்து கொண்டு உரிய விவரங்கள் பெறலாம்.

இணை இயக்குநர் (வேலைவாய்ப்பு)